



НА СВЯЗИ 4

Из зеленой папки и не только

7 июня в 12.00 состоится «Прямая линия с Владимиром Путиным»

ОБРАЗОВАНИЕ 10

Как сдать ЕГЭ на 100 баллов

Советы сегодняшним абитуриентам от педагогов, чиновников и врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 117 (7580)
31 мая — 6 июня 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 1 ИЮНЯ > СУББОТА 2 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ИЮНЯ > ВТОРНИК 5 ИЮНЯ > СРЕДА 6 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 7 ИЮНЯ



НАВИГАТОР Фестиваль «Красная площадь»: что купить, послушать, посмотреть 6—8

Красная книга

ЭКОНОМИЯ 2 **АВТОМОБИЛИ** 3 **МЕДИЦИНА** 22 **ХОББИ** 26

Уходя, гасите свет. Отъезд на лето из города — повод не платить за коммунальные ресурсы

Заплатят по спутнику. Какие законы, касающиеся автомобилистов, вступают в силу с 1 июня

Не помогает? Больные получили возможность посоветоваться о качестве лечения

Клад по заявке. Как искать и находить спрятанные сокровища

северо-запад



Для самых маленьких
Завтра в Архангельске начнет работу новый перинатальный центр

В НОВОМ семиэтажном здании площадью 28 тысяч квадратных метров разместятся несколько блоков: поликлиника, акушерский и педиатрический стационары, отделение реанимации для женщин и реанимации и интенсивной терапии новорожденных, современные родильные залы и операционные, обучающий центр для персонала. Здесь же откроется первое в области государственное отделение вспомогательных репродуктивных технологий.

Это какой-то ад

Жители многоэтажки на Коломяжском после пожара два месяца живут без света



СКАНДАЛ

Мария Голубкова,
Санкт-Петербург

Завтра у жителей многоэтажного дома по адресу Коломяжский проспект, 15 корпус 2 — долгожданный праздник. Им обещают включить электричество, без которого сотни людей обходятся уже два месяца.

Света — а также холодильников, телевизоров, стиральных машин — в квартирах не стало 28 марта. Точнее, агрегаты есть, но они стоят мертвым грузом после того, как в доме загорелась проводка — с 3 по 18 этаж. На следующий же день

две портативные газовые плитки, работающие от баллончиков. Такие теперь почти у всех. Жильцы горько шутят, что в понедельник все готовили на них праздничный ужин — отмечали дату пожара.

А у Марины еще — мощные фонари. Они дают много света, но горят всего четыре часа.

— Поэтому утром муж относил их к охране заряжать, а вечером мы с этим светом делали со старшим сыном уроки, — продолжает она рассказ, — и маленького купали. Там же, у охраны, жильцам пострадавших подъездов разрешили заряжать телефоны.

Белье для новорожденного и всей семьи стирает бабушка, во-

В доме на Коломяжском проспекте рабочие меняют всю внутреннюю проводку, электрощиты, автоматику.

зажигается свет, необходимо опломбировать счетчик, и на визит инспектора тоже потребуется время.

Получить разъяснения по поводу двухмесячной задержки от управляющей компании не удалось. В подъездах многоэтажки есть обязательная информация с указанием имен и мобильных телефонов сотрудников, ответственных за этот дом. Но телефон управляющего Алексея Рубцова неизменно «находится вне зоны действия сети», а его подчиненные не берут трубку. Впрочем, возможно, Рубцов и не считает уже себя ответственным за происходящее. Как рассказал «РГ» источник, близкий к ситуации, в ближайшее время может быть поставлен вопрос о несостоятельности УК, которая не оказывает жильцам необходимые услуги, и о лишении ее лицензии.

В администрации Приморского района корреспонденту «РГ» при этом пояснили, что дом обслуживает частная управляющая компания, и возможности чиновников повлиять на нее ограничены. Глава района Николай Цед «держит ситуацию на контроле» — но и только. А вот жильцы намерены повлиять самым серьезным образом — они собираются объединиться и подать на УК в суд.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Причина пожара на Коломяжском проспекте до сих пор не установлена. Согласно официальной информации, независимо друг от друга загорелись два «стояка» в двух подъездах, полностью прогорел силовой кабель с третьего по 18 этаж. В региональном МЧС пожар назвали сложным. После того как дознаватели окончательно определят его причину, не исключена возможность проверки жилых домов, сходных с высоткой на Коломяжском по определенным параметрам.

Марина по два раза в день ходит в магазин — приготовленную еду хранить негде

после ЧП в администрации Приморского района сообщили, что «аварийные бригады жилищно-сервисов готовы в любой момент приступить к ремонту электрооборудования, чтобы в кратчайшие сроки восстановить электроснабжение дома». В двух пострадавших от огня подъездах 25-этажного дома света нет до сих пор.

Лифты заработали спустя две недели, сообщила корреспонденту «РГ» жительница дома по имени Марина, качая на руках малыша. Говорят, сделала какую-то временную линию, но мощности хватает лишь для подъемников.

— Я еще беременная была, поэтому сразу после пожара на 15 этаж ходила пешком, — рассказывает она. — Все надеялись, что ситуация скоро наладится.

Потом Марина отправилась в роддом, и когда вернулась, подниматься по лестнице с ребенком на руках уже не понадобилось. Но зато вместе с пеленками-распашонками семье пришлось купить

зип пакеты туда-сюда почти каждый день. Но хуже всего без холодильника. Май в Петербурге выдался непривычно теплым, даже жарким. И Марина по два раза в день ходит в магазин — приготовленную еду хранить негде. А ее соседка приобрела две термосумки. Бутылки с водой в качестве аккумуляторов холода замораживает для них у сына — так можно хотя бы молоко сохранить, чтобы сразу не скисло.

Работы по замене электрических кабелей сейчас идут на всех пострадавших этажах: торчат из электрощитов толстые черные концы, под потолком монтируют новые кабель-каналы. Кажется, сейчас в доме на Коломяжском дело спорится, но и этому люди радуются как-то с опаской. В бригадах — молодые выходцы из южных республик, по-русски они говорят плохо, а уж что понимают в электрике... Кстати, подключать каждую квартиру будут отдельно, после обследования. А чтобы в ней

Семь — счастливое число

ПРОЕКТ

Вологодская область увеличит расходы на социальную инфраструктуру. В Вытегре появится физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, в селе Кичменгский Городок — спортивный центр с универсальным игровым залом, а в Вологде и Череповце — сразу семь новых детских садов.

Изначально планировалось, что в 2018 году будет построено шесть новых дошкольных учреждений — четыре в Вологде и два в Череповце. На это из областного бюджета планировалось выделить 1,8 миллиарда рублей. Однако по поручению федерального центра — было принято решение о выделении дополнительных средств для строительства еще одного детского дошкольного учреждения. Проект будет реализован в Череповце. Сейчас город решает, в каком районе появится новый детский сад.

Череповец получит также свой многофункциональный центр физкультуры, спорта и здоровья. Всего же на строитель-

ство спортивных объектов область выделяет в 2018 году 235 миллионов рублей.

Как пояснили в правительстве региона, строительство новых объектов стало возможно в результате внесения поправок в бюджет Вологодской области. Согласно официальным данным, общий объем поправок по увеличению доходной и расходной части бюджета в этом году уже составил 3,5 миллиарда рублей.

Ольга Шен,
Вологодская область

ЦИФРА

120

МИЛЛИОНОВ

рублей будет направлено государственным образовательным учреждениям на проведение ремонта и установку пожарной сигнализации.

Диктант на тему Мурманска

АКЦИЯ

В Мурманской областной научной библиотеке состоялся первый краеведческий диктант для представителей администрации региона. Акция приурочена к 80-летию области, которая была официально образована 28 мая 1938 года. В диктанте приняли участие около

воевавших в Заполярье, указать, кто руководил Мурманской областью в годы Великой Отечественной войны. Еще предлагалось определить, как в наши дни называются города, носившие ранее названия Ваенга, Хибиногорск и Александровск.

В подготовке вопросов для диктанта принимали участие специалисты научной библиотеки, представители Мурманского арктического государственного университета и регионального отделения Российского исторического общества. Ответ на каждый оценивается по шкале от 1 до 5 баллов — в зависимости от сложности. Результаты диктанта подсчитают к 1 июня, а затем списки участников с результатами передадут в областную администрацию, чтобы там «отметили лучших», сообщили в научной библиотеке.

— Не стоит расценивать краеведческий диктант как проверку знаний вроде экзамена, — заявил мурманский ученый-историк, профессор Алексей Воронин. — Диктант должен стимулировать его участников на то, чтобы узнать больше о родном крае, глубже познать его историю.

Алексей Михайлов,
Мурманск

80 человек, которым предстояло проверить себя на знание родного края.

— Для государственных служащих это один из элементов компетентности и профессионализма, — подчеркнула первый заместитель министра образования и науки Ирина Ковшира.

Участники ответили на 25 вопросов разной степени сложности. Например, нужно было выделить из длинного списка имена дважды Героев Советского Союза,

Чиновникам задали 25 вопросов разной степени сложности

Российская Газета

Приглашаем оформить подписку в редакции по льготной цене ПОДПИСЧИКАМ — ПОДАРКИ

Санкт-Петербург: 8 (812) 449-65-45
Калининград: 8 (4012) 53-10-10
Мурманск: 8 (8152) 60-74-24
Архангельск: 8 (8182) 20-40-59